

El Eco de Cartagena

Díptico Oficial de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La fragata-escuela "Presidente Sarmiento"

Bienvenidos

Al acercar a nuestro tranquilo puerto la fragata de guerra de la Marina Argentina «Presidente Sarmiento» que eleva a su bordo una espléndida y grandiosa representación de aquel pueblo trabajador que ha merecido al país capital entre las naciones sudamericanas. Cartagena la acoge plenamente en el marco regio de sus aguas y bajo el gran parihuelo de su cielo y abrazos en una tripulación a los Huestes Hijos de la República del Plata que tan galantemente nos visitan.

En su gran viaje han visitado todos los pueblos amables y simpáticos y hospitalarios con los pueblos extranjeros que vienen a nuestra tierra, máxime si llegan para rendir los deberes homenaje a los héroes de los grandes gloriosos nacionales que restauraron al mundo; pero anotar su visita es más íntima cuando son hermanos de sangre, amados hijos de la bendita España, amigos que hoy son nuestros hermanos.

Cartagena aguarda ansiadamente el homenaje de la fragata, representando por sus numerosos méritos de la Armada, lo que hacer y lo hará por dicho motivo; por que se lleven una gran muestra de provecho de su visita, en homenaje a su gente, después para corresponder a la cordialidad andaluza. En su cordialidad sudamericana las demostraciones de afecto y consideración son que siempre recibió a cuantas representaciones de las fuerzas a aquél país.

«Ayudadme», la Marina, las Sociedades y todos los elementos locales deben expresar el sentimiento más profundo que es de hacer lo más grande posible la estancia entre nosotros de los marinos argentinos, organizando actos sin honor, y sobre todo el Comisojo debe preparar en sus plenos una sólida recepción que refleja la mayor cordialidad y brillantes, sirviendo todo de lazo de unión fraternal entre la Argentina y España.

Recibe la fragata «Sarmiento» y con ella los bárbaros guardias-marines y demás tripulación el más sincero y cordial saludo de bienvenida del pueblo cartagenero que se honra y mucho con su visita.

La llegada

Como tantos espaciado, poco antes de los días de la misa apareció frente a nuestro puerto la hermosa fragata, escola de guardias-marines argentinos «Presidente Sarmiento».

A las diez arribó hacia su centro de anclaje bahía.

Los bárbaros de la plaza hicieron al cañón sus salutes de ordenanza y luego, por los argentinos se saludó con el disparo de los cañones correspondientes a la plaza y la marina.

Al poco de llegar se trajo a bordo del refectorio buque el Vice-almirante de la Argentina que se encuentra en ésta procedente de Algeciras donde tiene su residencia oficial.

También pasó a bordo el alférez de navío señor Pérez Zarranzeta en representación del Comandante de Marina para cumplimentarle.

Después, el comandante del buque, acompañando al vice-almirante pasaron a tierra saludando al Capitán General, Gobernador Militar y Alcalde.

Esa tarde, estas mismas autoridades le han devuelto la visita, habiendo además hecho al cañón los honores correspondientes.

Numeroso público ha presenciado la entrada de tan hermoso buque.

Desembarco

Esta tarde han desembarcado los jefes, oficiales, guardias-marines y demás tripulación, llenando los caños, donde convivían cariñosamente con nuestros marinos.

Un almuerzo

En Capitanía General se verificó un almuerzo a los dos de la tarde, un almuerzo en honor de los marinos argentinos, organizado por los marinos de este Departamento, cosa al más alto

grado:

Entremeses.

Huevos al gratin.

Lengua a la rosa.

Chateaubriand al champiñón.

Esparagos salsa mayonesa.

Pollo a la broche, patatas glassadas.

Jamón a la española.

Babé d'Axemborg.

Biscuit glacé.

Patata Conjurada.

Pintas del tiempo.

Café y Mooses.

Chablis Sarrazin 1914.

Rosé Medoc.

Champagne Piper Heidsieck Brut Extra 1911.

El acto será amenizado por la banda de Infantería de Méjico.

El homenaje

Se compone de un capitán de fragata, dos tenientes de navío, siete tenientes de fragata, un sargento de navío, tres ingenieros maquinistas, un médico, un contador de primera clase, un capellán; veintitrés aspirantes del cuerpo de Ingenieros, nueve suboficiales, 65 oficiales, 60 marinos, 39 aprendices y 102 inscritos que hacen un total de 883.

Manda la fragata el capitán de fragata don Julián Fabié el que lleva a sus órdenes la siguiente oficialidad:

Segundo comandante, teniente de navío D. Jorge Sánchez y Jefe de estudios al de igual empleo D. Pepe Flóridor;

Va al mando de la artillería el teniente de fragata don Pedro Pastor; oficial de decoración el de igual empleo don Arturo Belloso; jefe del detal el de igual empleo D. Galixto Oliver; jefe de la Infantería de Marina y torpedos el de igual empleo D. Federico Martínez; jefe de maniobras, el de igual empleo D. Angel Alvarado; ayudante del jefe de Estudios, el teniente de navío don Modesto Lemusberri; ayudante del comandante, el de igual empleo D. Miguel Villegas; Jefes de máquinas don Julio L. Villa, D. Joaquín Mílez y don Juan Longote.

El homenaje a los héroes

Los marinos argentinos quedaron mañana tarde, a las 6, en homenaje de admiración y respeto a los héroes de Santiago y Cavite, depositando sobre el monumento ricoy, actividad urbana de flores naturales.

Al acto asistieron los Generales con mando en plazas, Comisiones de todos los ejércitos, Alcalde con Comisión de concejales, Comandante de la fragata Sarmiento y Comisión de Jefes y Oficiales de la misma.

Los guardias-marines argentinos, con armas, la banda de música del barco, concurren igualmente, así como también una Comisión con bandera y música de nuestra Infantería de Marina don José.

Notas características

La fragata argentina «Presidente Sarmiento» que ha llegado hoy de con-

trato especialmente para escuela en 1893, en Birkenhead (Inglaterra) y desplaza 2860 toneladas. Su artillería lo constituye dos cañones de 12 centímetros, dos de 10 y otros menores, con tres tubos lanzatorpedos.

Cuatro calderas de distintos tipos dan el vapor necesario para una máquina de 2800 caballos que le impone una máxima velocidad de 15 millas.

Su casco de Clipper es de acero forrado en madera y chapas de cobre; tiene de eslora entre perpendiculares 81 metros y en total 87, manga máxima es de 18 metros y su calado medio con carga máxima es de 585 m. De puntal 750 metros y lanzamiento a proa 475 y a popa 240.

Los palos son: triángulo que mide 38 metros, el mensana 30 y el lampiño que tiene 875.

Abordo de este buque pasó revista a los barcos argentinos y extranjeros, S. A. R. la Infanta Isabel acompañando al entonces Presidente de aquella República. Si Figueiroa Alcorta, en aguas de La Plata en Agosto de 1910.

El buque, que salió de Buenos Aires en Marzo, procede de Gibraltar, Freetown y Dakar y de aquí seguirá su viaje por el Mediterráneo con los guardias marines tocando en Túnez, Biskra, Atenas, Constantinopla, Alejandría, Malta, Nápoles y Madera, Río Janeiro y Buenos Aires.

Su gallarda arboladura recuerda los tiempos románticos de la navegación a vela y hace agradar las bellezas de aquellos buques, en tan rudo contraste con los antiespéticos buques de guerra modernos.

De Sociedad

Los que viajan

A Lorca, don Ambrosio Bermúdez e hijo.

— De Orihuela, del colegio de Padres Jesuitas han venido los niños Justo y Juan Acuña, Luis Meléndez Molina y Juan Manuel Moreno de Guerra.

— También ha venido de Orihuela del colegio de Jesús y María la encantadora muchacha Florita Aznar Salmerón.

— De Melilla ha venido el capitán de Corbeta don Antonio Moreno de Guevara.

— De Madrid, D. Santiago Muñoz y Doggio.

— A San Fernando, el Añor de Navío don Guillermo Calderón.

— Marchó a Madrid el Excmo. señor Capitán General del Departamento don Federico Ibáñez, habiéndose encargado del despacho de esta Capitanía el comandante general del Arsenal Excmo. Sr. don José González Quintana.

Notas variadas

En la iglesia de San Diego han celebrado matrimonio la bella señorita Josefina López Victoria con don Juan Roca. Nuestra felicitación.

— En la iglesia de San Miguel celebró su primera comunión con todas sus compañeras de colegio la angelical niña Amparito Aznar Salmerón y para conmemorar tan feliz fecha sus padres la Sres. de Aznar sostuvieron ayer la comida de las niñas de las clases gratuitas.

— También celebró su primera comunión en el colegio de San Miguel la morena niña Josefa Gutiérrez Roca hija del Comandante de Infantería de Marina don José.

— Ha sido nombrado Sacristán Mayor de Santa María de Gracia don Faustino Morán.

Onomásticos

Mañana celebrarán su fiesta onomástica la señora de Vilas, Manzanares, Vera, Giménez y Viuda de Valencia.

Los señores Muñoz Delgado, Soler, Seijas, Dorda, Martínez, López Guillén, Martínez Méndez, Gironés, Ondre, Porcel, Barba Pezón, de Haro, Devanteo, Carrón, Salmerón, Baroet, García Aldave, Ocasio, Iglesias, La Roche, Carranza, Jorquera, Vidal, Blanco, Letang, González Manchón, Oliva, Madrid, Serón, Lera, Cano, Martínez, Asuar, Vera, Albaladejo, Suanzes, Gómez, Manchón, Leses, Viñ, González Salomón, Pedraro, Ruiz, Díaz, Ripoll, Gómez Quiles, Moreno.

DESDE MADRID

ACTUALIDADES

El secreto del triunfo

La nota saliente de la Asamblea de la Prensa Católica de Toledo fué la de la unidad. El venerable cardenal Reig se ha felicitado de la concordia y buena armonía que habían presidido las deliberaciones de la Asamblea, en la que no se señalizó, ro ya un disidente, pero si siquiera un discrepante; en la que no se habido batallas, ni combates aislados, ni aun separaciones a que asistimos alguna vez entre miembros de la misma familia católica. Ha resultado decidido la unidad, y la unidad es el secreto de los grandes triunfos. La Prensa católica lo obtendrá también perseverando en las normas que se ha trazado en la Asamblea de Toledo. Es propósito de todos. Y si somos uno, en los fiestas nobilísimos, no hay duda que nos sacará la victoria. *«No termina todo en la tierra.»*

El mismo día de la sesión de clausura de la Asamblea de Toledo, se celebró en la misma Imperial Ciudad un homenaje al gran escritor galo, se ha muerto fallecido, Mauricio Barré, una de las glorias de la Francia contemporánea. Hebo notas muy elocuentes, muy discretas, y muy de acercamiento entre Francia y España, como las del discurso del académico y eminentíssimo escritor señor René Bazin, palabras variadas, sentidísimas, como las del hijo del agasajado, Felipe Barré, y un discurso de prestancia literaria de «Azorín», todo precedido de una eulogía muy oportuna del alcalde de la ciudad.

El mayor adorno de los que asistieron al acto tiene sus puntos y ribetes de modernidad y de modernismo, y algunos claramente han propugnado todo lo que puede quebrantar los principios que son eje de la Historia. Pero he ahí que el sentido del gran Barré era fundamental tradicionalista; él era asomadero de la España vieja, de la España gloriosa, de la España de los conquistadores, que fué también la España de los prados filósofos, de los grandes poetas de los grandes pintores, de los grandes novelistas, Barré amaba a España porque veía ella como recordaba B.zin, un pueblo para el que no tiene todo en la tierra y nos pudo decir que pensó en ganar tierra para seguir a mayor número de hombres al cielo...

El consejo de guerra

Como último asunto de esta crónica repasista de la actualidad debe resaltar que los goates siguen con gran actividad pero sin apasionamiento las sesiones del Consejo de guerra que ha de juzgar a los generales Bragado y Navarro. El Directorio ha tomado ciertos que la recococosa escala sus adversarios; pero diariamente nace de los tribunales tal vez el mayor, se ejerce de haber razón de lo dicho, a la qual se maltrata cada vez más, y se aplica cada vez más la justicia.

— Ve a resultar una fiesta brillante y típica, y no se habla de otra cosa, desde ayer, en la buena sociedad cartagenera.

Delante del país pero con juezes al borde de toda mala pasión, se está jugando ese proceso. Cuando el tribunal diga su última palabra y pronuncie el fallo justiciero, todos nos inclinaremos delante de él.

Resaltado es este de la prudencia y tacto con que ha procedido el Directorio, dejando a la Justicia expediente en mano para que cumpliera sus elevadas finalidades.

Miguel Pelester

Clinica Dental y Laboratorio

Dirigidos por Antonio Bedate

Médico-Dentista

y Alfredo Ibáñez Director del Laboratorio

Enfermedades de la Boca y dientes

Consultorio de 9 a 6

De 6 a 8 consulta económica para

curar y sus familias

Carrilón 95, 1.º Izquierdo